

响水河河水堪比绿油漆

4年前市人大代表曾就此提交议案,如今生活污水照旧入河

昨天,有市民致电快报96060热线反映,称秦淮区大明路东侧,大校场路旧机动车交易市场边有条“颜料河”,河水呈绿色,臭味难闻,“河边如果开家涂料厂,就可以就地取材了。不用花一分钱,把河里的‘绿涂料’直接灌装就可以卖钱啦。”

昨天中午,记者找到了这条“颜料河”,原来它就是4年前曾经轰动一时、引起广泛关注的响水河,当时因为它的严重污染,市人大代表王湘在2006年的两会期间提交过治理响水河的议案。

4年过去了,这条河依然没有太大的变化,反倒因为水质严重富营养化而发绿。站在响水河大桥上,可以看到河水全部是绿色的,和两岸的水草颜色差不多了,河面上漂浮着许多蓝藻和垃圾。

响水河南起宁溧路,北至中和桥,河水由南向北缓缓流动,北端与外秦淮河相连。记者沿着河堤往南走了约500米,发现一

处排污口。红花综合楼的保安告诉记者,周围的住宅区和厂区所有的生活污水都由这个排污口排入响水河,河东岸的大校场附近还有3处排污口。

“这河被污染十几年了,20年前河里的鱼虾清晰可见,这样的天气还有很多人在河里游泳,但现在大家对这条河都是避而远之。”保安说,这段时间雨水比较足,所以河水呈绿色,如果在雨水少的季节,河水就是黑色的。

记者随即联系了秦淮区环保局,该局一位姓刘的主任告诉记者,4年前响水河广受媒体关注后,已经没有工业污水排放到河里,但



响水河河面上漂着蓝藻和垃圾

因为红花街道一带污水管网还没有建好,所以现在周围区域内的生活污水还是在往响水河里排放。

刘主任认为,响水河之所以变成绿色,是由于生活污水导致的污染。同时,天气炎热导致菌

藻类生物超量繁殖,加重了河水的富营养化。“这条河现在几乎是一条死河了,对外秦淮河影响不大。现在就等着市政方面尽快出台相关规划来建污水管网了。” 见习记者 王竞文/摄

20多棵香樟搬家 市民担心树被热死

昨天,有市民致电快报热线96060,反映聚宝山庄门前有20多棵香樟树被移走,“38℃的高温,树移走能活吗?”上午11点左右,记者赶到玄武大道北侧的聚宝山庄,小区门前的人行路旁,20多个民工正在移树。树有碗口粗,两层楼高,一台大吊车停在旁边,正把挖出来的树吊到车上。旁边大卡车上装着七八棵挖出来的树。

两名男子正在往已挖出来的香樟树树根上绑草绳。树根并不深,挖出的坑也就1米左右,坑

的口径有1平方米,树根上保留着一大块土。他们称,早上5点就开始挖树了。一天内要将沿路20多棵香樟树全部移走。

“这么大热的天,怎么把树给挖出来了呢?”记者问。“地下要埋电线,树要暂时移走。”干活的男子称。现场一位负责人指着头顶水泥杆上的电线解释:“我们是供电局的,这边的电线要改到地下,只能暂时把这排树移到苗圃去,等地下电线铺好,还要移回来。”大热天移树,能活吗?负责人又解释道:“没事的,到苗

圃那边,立马挖坑、浇水,重新栽起来。”

记者沿着人行道往前走,约一公里长的人行道边,20多棵香樟树都给挖走了。

树根绑好后,几名男子合力将其推倒,这时,有人拿着剪刀走了过来,修剪树枝。“不把树枝剪掉一些,水分供应不上,树会死的。”

市园林局工作人员说:“香樟树的移栽一般是在春天,3月中下旬至4月上中旬较为合适。炎热夏天不适合移栽香樟树,对

移栽后树的成活率会有一定的影响。在反季节移栽,更要加强养护管理。平时,要注意多浇水,还要经常对地面和叶面喷洒清水,增加空气湿度,降低蒸发量。像这么热的天,应该用遮阳网对刚移栽的香樟树遮阳,避免强烈阳光的直射。叶大枝多的香樟树,必须加以修整,在保持树的基本形状的前提下,去掉部分叶片和枝条,以免叶面蒸发量过大,而影响成活率。”

见习记者 王玉
快报记者 赵守诚

住院部装修,吵得病人吃不消

“赶快帮帮忙吧,我们快被吵死了!”昨天,位于下关的长征医院南京分院住院部病人致电快报热线96060,抱怨住院部大楼装修,中午也不歇,刺耳的噪音从早到晚响个不停,吵得人不得安宁,本来需要静养的病人们,根本无法休息,病情反而加重了。

中午12点左右,记者在住院部4楼病房见到了病人张先生。他因为腿部发炎,住院已经一周了。连续发了3天烧,晚上一直在打点滴,吃药,换药,休息不好,就指望中午可以好好睡一

觉,补充点体力,养养精神。哪想到,自从住院以来,一天都没安生过,门外的装修噪音吵得他睡不着觉,惹得本来身体就带病的李先生心情更加烦躁。

“发烧3天了,每天都是39℃以上,晚上折腾一夜,根本不能睡,早上6点钟,刚刚睡了一会儿,‘吱——吱——’的切割瓷砖声就响了起来,声音大的连说话都听不清楚。这一响就是一天,中午都不停,一直到晚上6点。”

病人们向施工队提出抗议,他们根本不理,称必须要院方出

面。住在4楼的几个病人都发烧39℃,他们一齐抱怨道:“半个月前就开始装修了,先是从5楼开始的,现在转到4楼了,噪声越来越大,吵得我们实在吃不消了。”

记者来到医院行政部门,一名负责人解释:“医院住院大楼太老了,需要翻修,没办法,装修有噪声,肯定对病人有影响。”听说中午切割机吵人,这名负责人立即打电话联系当天医院总值班室,“好,马上通知施工队暂停施工,让病人午休。”对于持续的噪音,该负责人也颇为无奈:

“工期紧张,不能拖,希望病人们也能理解。”

随后,医院一位护士长赶到现场,对工人说:“你们暂时停工吧,中午让病人休息。”一名工人说:“那好吧,中午我们不切瓷砖,到下午2点再切割。”话音刚落,旁边的走廊里,又传来噪声,一名工人拿着一个钻孔机正在往门框上钻孔。

“切割机刚停,钻孔机又响了,这住院部能住人吗?”病人们气愤地说。
见习记者 王玉 快报记者 赵守诚

同一刊号“超生”竟出了三本杂志

一本反映包装印刷、艺术设计和科技发展的杂志——《中国科技博览》,竟然在南京出了两本刊物:《新华学习》和《新华教育》。这两本子刊多次在西祠胡同等网站贴出征稿启事,做的却是有偿刊登的“买卖”。目前,市新闻出版局扫非办正在调查此事。

“《新华教育》杂志是一本经国家新闻出版总署批准,国内外公开发行的国家一级教育类权威学术刊物。国内统一刊号为:CN11-4450/T,杂志服务对象主要为广大中小学教师。”上网一搜,到处都是《新华教育》的征稿启事,这个以“教师论文之家”定位的刊物,声称可以发

表教育理论研究、实践、早期教育等相关领域的论文。

随后,记者与这份期刊的工作人员取得了联系,对方说,版面是明码标价的,一个页码在3000字左右,价格为500元。

《新华学习》则有类似的主编招聘启事。这两本到底是什么样的刊物,是否正规?记者登录中国新闻出版署网站查询这两份杂志的名称,显示的却是查无结果。

没有登记的刊物,怎么会有国内统一的刊号?而且奇怪的是,这两本刊物怎么拥有同一个刊号?记者通过刊号查询,发现CN11-4450/T的期刊名称应该是《中国包装科技博览》(后更

名为《中国科技博览》),这是一本由中国包装总公司主办的国家级学术期刊。

《中国科技博览》与《新华教育》、《新华学习》之间是什么关系?

前天,记者致电《中国科技博览》编辑部,工作人员答复,“已经接到过多次反映,我们并没有在外地出版其他名称的刊物。”

《新华教育》、《新华学习》的出版发行单位为江苏新华教育股份有限公司(以下简称新华教育),由这家公司的报刊事业部管理。记者向这家公司发出多次采访要求后,前天,一个自称新华教育法律顾问的人给记者

发来了电子邮件,称《新华学习》是《中国科技博览》与《新华教育》共同以小学生为对象拟编的一份学习资料,并没有正式对外发行,推出来的也只是样本资料。

市新闻出版局扫非办有关负责人告诉记者,经调查,可以确认的是《新华教育》与《中国科技博览》签订过合作协议,以副刊的形式出版期刊,前面冠以《中国科技博览》的名称,这虽然不是盗用刊号,不属于非法出版物,但也是违规出版,是不允许的。目前,扫非办正在进一步调查处理此事。
快报记者 朱俊俊



鼓楼公交场站秩序乱

读者反映:鼓楼公园旁的公交总站每天晚高峰时,很多乘客随车奔跑、拦车,存在很严重的安全隐患,乘客上车拥挤,容易发生踩踏、斗殴事件。建议对此处公交站进行整改,引导乘客有序乘车。

记者鲍铭东探访:市民杨先生称,可以将该公交场站的3车道改为2车道,其中鼓扬线单独一道,151路、168路合并一道,24路移至东侧的152路站台;考虑目前状况,鼓扬线排队由东进西出,每次公交车进站后只在西侧出口开门,前面一辆公交车开走后下一辆才开门;151路、168路公交车共用一道,但排队乘客分为两道。

公交总公司相关负责人表示,该站鼓扬线、151路、168路共配车105辆,加上24路等线路,已经饱和,无力腾出空间,此外,一旦实施排队候车,可能有人就会等到车上有座位时才肯上车,影响发车秩序。

公交场站成了“采石场”

读者反映:昨天,位于奥体北门紫鑫中华广场附近的48路等公交场站内,有人故意将石块倒进场站空地,导致部分公交车无法进站。

见习记者马薇薇探访:此处公交场站呈圆弧状,里面有10多堆碎石块。场站内本来可以并排停放两到三辆公交车的,但是现在只留下一股停车道。“这样一搞,车根本没法停了。”一位48路的司机说,该处公交场站有两个车队共用,可停90多辆公交车,但是现在因为石块堆积,占据了停车空间,部分司机只能将车停到位于沙洲的停车场。“而且沙洲距离这里的起始站,来回要多一个多小时。”

公交总公司第五客运部的易书记表示,不知道是谁干的。不过,这两天82路与48路搬回至所街场站,只留部分线路在此。
(任先生线车费50元)

百江换表要收费?

读者反映:江宁区麒麟街道锦绣花园的张先生说,自2006年入住以来,一直使用的是百江燃气公司的插卡式管道液化气。但最近报修时,卡里明显还有10.41度的气,百江维修人员却只认2度,而且换表时,竟然还收了20元的手续费。

记者鲍铭东探访:百江负责投诉的相关负责人说,按照规定,百江管道液化气换表是免费的,张先生可以带着相关证据向百江投诉,他们一定会认真查处。对于液化气卡内余额的问题,该用户此前也反映过,经过公司确认是8度,当时该用户也已经签字认可了。

该负责人表示,燃气表与电表、水表一样,使用一段时间后都会有计量不准的可能,需要定期校验或更换。对于收费项目,维修人员必须按照规定出具收费凭证(发票),否则,用户有权拒付,遇到问题,用户可以拨打百江热线95007反映。

违建“别墅”被强拆

读者反映:7月初,江浦街道华山村石门组有人盖了一处小洋楼,现在已经快完工了,没有任何手续,属于违建。

通讯员 何明 刘洋 记者 赵丹丹探访:这是一处两层小楼,贴满了瓷砖,看上去十分考究。“除了大门和窗户没有安装到位,这户村民还在房子的外围圈了很大面积做院子,不知情的人还以为这是私家别墅。人工和材料估计花了十几万元。”江浦街道城管调查发现,该户姓钟的村民修建的房子,没有办理任何手续,属于违章建筑,随后屡次上门劝说,该村民都不愿意自拆。

近日,江浦街道城管科联合浦口江北新城行政执法大队对该违建进行拆除,由于房子水泥已经凝固,所以执法人员赶紧联系了一台挖掘机,20分钟后违建拆除,小洋楼被夷为平地。